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Pan Kamil Klimek 
Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Suwałkach 

Dotyczy: interpelacji z dnia 20.10.2025 r. dot. budowy w kompleksie sportowym przy ul. Zarzecze 
26 centralnego magazynu jednostek organizacyjnych miasta z funkcjq obiektu ochrony 
ludności i obrony cywilnej 

W odpowiedzi na w/w interpelację, która wpłynęła w dniu 23 października 2025 r., 

dotyczącej budowy w kompleksie sportowym przy ul. Zarzecze 26 centralnego magazynu 

jednostek organizacyjnych miasta z funkcją obiektu ochrony ludności i obrony cywilnej informuję, 

że Miasto przeprowadziło szereg analiz dostępnych istniejących lokalizacji na magazyny 

podwójnego przeznaczenia. Pod uwagę były brane również obiekty sportowe, w tym m. in. 

budynek pływalni przy ul. Wojska Polskiego 2, w przypadku którego zarządca obiektu — OSiR w 

Suwałkach określił proponowane wykorzystanie alternatywne oraz zakres zmiany sposobu 

użytkowania części przedmiotowego budynku. Obecnie Miasto przygotowuje procedurę 

przetargową na opracowanie dokumentacji technicznej dla przebudowy budynku pływalni przy 

ul. Wojska Polskiego 2 oraz na przebudowę i przywrócenie do użytkowania schronu 

zlokalizowanego pod Okręgowym Urzędem Miar Wydział Zamiejscowy w Suwałkach przy ul. 

Pułaskiego 73. 

Dodatkowo, w porozumieniu z Urzędem Marszałkowskim, został zaproponowany w 

ramach finansowanego z FEDP 2021-2027 projekt dotyczący rozbudowy infrastruktury lotniska -

ulokowanie w tym miejscu magazynu podwójnego przeznaczenia. Jednocześnie na wniosek 

Wojewody Podlaskiego, w związku z realizacją Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 

oraz Narodowego Programu Odstraszania i Obrony — Tarcza Wschód, Miasto wskazało teren 

przyległy do lotniska na potrzeby lokalizacji placu składowego z hala magazynową. Teren ten 

uzyskał wstępną akceptację ze strony przedstawicieli Wojska Polskiego. 

Program Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026, zatwierdzony uchwałą 

Rady Ministrów (uchwała nr 72 z dnia 27 maja 2025 r.), jest podstawowym instrumentem 

finansowania infrastruktury ochrony ludności. Kluczowe obszary wsparcia zdefiniowane w 

programie to m.in. „obiekty zbiorowej ochrony". Zgodnie z aktualnymi prognozami, Miasto 

Suwałki w przyszłym roku uzyska dotację na realizację zadania pn. „Obiekty zbiorowej ochrony" 

na poziomie zbliżonym do roku bieżącego, tj. kwotę w wysokości około 3 mln złotych. 

Jednocześnie odnosząc się do propozycji dotyczącej m. in. przebudowy zachodniej trybuny 

URZM stadionu piłkarskiego informuję, że koszty przebudowy trybuny wg wstępnych szacunków 
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Otrzymują: 

1. Adresat, 

2. Biuro Rady Miejskiej, 

wyniosą ponad 10 mln zł. Koszty te nie uwzględniają budowy infrastruktury wymienionej w 

przedmiotowej interpelacji z dnia 20 października 2025 r. Budowa schronu kategorii Si lub 52 (z 

pełną infrastrukturą i wyposażeniem), hali magazynowej nad schronem, drogi dojazdowej i placu 

manewrowego oraz niezbędnej dokumentacji projektowej wyniesie kilkadziesiąt milionów zł. 

Żadne z dostępnych instrumentów finansowania obiektów i infrastruktury OLiOC nie przewiduje 

pokrycia tak znacznych wydatków. 

Urząd Miasta w ramach swoich priorytetowych działań będzie monitorować dostępne 

źródła finansowania w celu pozyskania środków na rozbudowę i modernizację infrastruktury 

stadionu piłkarskiego. Jednakże, w chwili obecnej, nasze działania koncentrują się na w/w 

zamierzeniach inwestycyjnych w zakresie infrastruktury podwójnego wykorzystania oraz ochrony 

ludności i obrony cywilnej. W miarę możliwości będziemy mieli na uwadze i analizowali 

możliwości połączenia obu celów. 

Z poważaniem, 
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